

# **Исследовательская деятельность по русскому языку**

**Тема: ошибки в СМИ**

**Секция: филология**

**Название учреждения: Школа № 1539**

**Работу выполнил ученик 7«В» класса Школы № 1539**

**Дабижа Вадим Николаевич**

**Преподаватель: Аютова Людмила Владимировна**

**Телефон преподавателя:89260500309**

**e-mail преподавателя :9260500309@mail.ru**

**В наше время даже ведущие на телевидении, которые обязаны знать русский язык на «отлично», совершают очень серьезные ошибки, например в области орфоэпии - совокупности правил устной речи, закреплённых в литературном языке.**

**Цель данной исследовательской работы – привлечь внимание общественности к «чистоте» речи в средствах массовой информации.**

***Задачи данной исследовательской работы:***

**-выявить ошибки в СМИ и проанализировать их;**

**-проанализировать негативное влияние ошибок в СМИ на людей.**

## **Введение:**

**Сегодня личность человека (а особенно подростков, таких как я) формируется под влиянием многих факторов: семья, друзья, школа, секции и кружки. Далеко не последнюю роль играют и средства массовой информации. Сегодня каждый из нас читает газеты, журналы, новости и интересные статьи в интернете. Все смотрят телевизор.**

**СМИ сегодня - это мощный фактор влияния на людей.**

**И все чаще и чаще я стал обращать внимание на то, что в средствах массовой информации встречаются самые разные ошибки.**

**Для своей исследовательской работы я проанализировал всего за неделю несколько газет, интернет ресурсов и передач на телевидении.**

**И вот какая грустная картина у меня получилась.**

**Рассмотрим лишь некоторые ошибки в СМИ:**

3. Газета «Аргументы и Факты». 18.12.2018г. – речевая ошибка

«Он **также** отметил, что действия Украины «сами по себе являются нарушением устава ООН».

Полянский **также** добавил, что США делают попытки разжечь полномасштабный военный конфликт между братскими народами РФ и Украины.»

4. Интернет публикация 17.12.2018г. – использование жаргона в СМИ.



Матвиенко после встречи с Путиным: «культурный» рэп или полная хрень **фото**

На президентский Совет по культуре в культурную, как и

ках на поводке: благодаря  
острому обонянию они  
чувствуют запах ежей и могут их  
разбудить, а снова  
уснуть ежикам уже  
вряд ли удастся.  
А из-за отсутствия  
пищи зимой живот-

5. И «лидером» по количеству ошибок за  
один день стала Газета «Москва Вечерняя».

17.12.2018г. - речевая ошибка

18.12.2018г.

– неправильный перенос

менную перевозку пассажиров, об-  
учать навыкам управления поездом  
пассажиров и контролировать их

Смысловая ошибка -

- речевые ошибки

ность нужно было угадать,  
как прореагировал Гай  
Юлий Цезарь, когда спот-  
кнулся, ступив на африкан-  
скую землю. Правильный  
ответ — он ободрил солдат,  
сказав, что Африка кинулась  
ему в объятия, — рассказа-

Пахнет не так интенсивно.  
Да и иголки с нее опадают  
не так интенсивно.

В домах на Руси печь  
была универсальной  
конструкцией. Ее ис-  
пользовали и для при-  
готовления еды,  
и для обогрева дома,  
для стирки, а еще  
на ней спали. Вещи  
складывали в чугу-  
нный горшок, заливали  
их водой и добавляли  
туда мешок с золой.  
Все это ставили в печь  
и кипятили.

Это совпадение очень многих разных, никак не взаимосвязанных вещей. Это сложный координационный вид спорта: нужно хорошо владеть своим телом, слышать музыку, быть целеустремленным и трудолюбивым. Но в том числе, это немаловажно, и звезды должны сойтись — должно сыграть везение.

18.12.2018г.

6. Газета «Москва Вечерняя»

- Речевые ошибки

19.12.2018г.

это очень сложный проект, ведь строительство будет вестись на действующей линии. Выход будет вести к Ярославскому и Ленинградско-  
му вокзалам

Теперь в павильоне № 71 разместился современный центр госуслуг, сохранивший исторические элементы дизайна. — Выставка достижений нашей страны очень органично вобрала в себя один из лучших сервисов за последние годы в нашей стране и нашем городе, — сказал мэр столицы. Сергей Собянин подчеркнул, что для получения госуслуг у москвичей есть только центры «Мои документы». Именно поэтому и посетителям должно быть максимально комфортно. Дворец стал 130-м центром госуслуг в столице.

летов «Единый». Для ее создания более 230 тысяч проездных. Это количество бумажных билетов,

## Газета «Москва Вечерняя» 24.12.2018г.



- Грамматические ошибки; смысловая ошибка

**А ведь газета «Москва Вечерняя» распространяется в Московском метрополитене, и это означает, что миллионы пассажиров столичной подземки читают новости с ошибками.**

7. Газета «Метро». 18.12.2018г. –  
смысловая ошибка

заявила, что новые льготные меры по ипотеке находятся в высокой степени проработки.

Впереди вас ждёт настоящий рай – вкусный и сытный ужин от шеф-повара, за которым очень приятно обсудить увиденное, сделать фото на память и поиграть с важным котом

8. РБК («РосБизнесКонсалтинг» - информационное агентство)  
18.12.2018г. – грамматические ошибки; смысловая ошибка.

«При этом более трети (36%) из 168 немецких компаний (в России на них работают почти 142 тыс. человек, **а суммарный оборот которых составляет около €23 млрд**) ожидают в 2019 году стагнации экономики России, а еще 23% — ухудшения конъюнктуры.»

## РБК. Новости. 22.12.2018г.

гражданские самолеты. С 2010  
года рейсы совершались в Киев,  
Днепропетровск и Москву. С 2014

30.12.2018г.

**Речевые ошибки; смысловая ошибка;  
грамматические ошибки.**

сообщил, что вертолет был частным. Он упал не в жилом массиве, в районе Верхняя Березовка в пригороде Улан-Удэ. На земле пострадавших нет, добавили в ведомстве.

После падения вертолет загорелся. В МЧС уточнили, что открытое горение вертолета было ликвидировано в 10:38 по местному времени (05:38 мск). Сейчас на месте работают следственная группа, представители транспортной прокуратуры и спасатели. Причина крушения устанавливаются.

Оговорки и некачественная речь дикторов телевидения и радиовещания, зачастую являются следствием плохого, некачественного обучения профессии. Ведь как сказала заслуженная артистка РСФСР Аза Лихитченко (25 лет работала диктором центрального телевидения): «Профессия диктора – это постоянное накапливание знаний, изучение смежных видов искусств, ежедневные занятия техникой речи. Без этого нельзя представить себе человека, выступающего перед камерой и микрофоном».

Посмотрев на все эти ошибки, можно сделать вывод, что речь в СМИ сильно отклонена от правильного, эталонного языка. Это, на мой взгляд, прежде всего связано с плохой, некачественной работой корректоров ряда издательств, с ослаблением цензуры, ослаблением требований к культуре и чистоте речи.

## **Вывод:**

**В данной исследовательской работе я показал, как портится русский язык, культура речи незначительными, на первый взгляд, опечатками и оговорками в СМИ.**